

# 新竹縣政府 109 年 9 月份第 4 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 109 年 9 月 22 日（星期二）上午 9 時 00 分

貳、地點：本府簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：何帥昇

肆、出席人員：

陳季媛、彭益宣、徐元雄、李安妤、黃國峯、陳偉志、林鶴斯、游志祥、楊郡慈、李國祿、劉家滿、范萬釗、魏嘉憲、雲天寶、章宗耀、吳迪文、黃文琦、邱俊良、黃家琦、孫福佑、殷東成、朱振群、田昭容、彭惠珠、李銷桂、王金倉、梁淑惠、詹秀連、邱世昌、周秋堯、魏銘德、郭慧龍、郭遠勳、羅鈞盛、靳邦忠、賴江海、江寧增、黃俞昌、彭正宇、詹皓智、蔡宜綾、林曉含、何帥昇、羅之吟、鄭依珊

伍、頒/獻獎：

- 一、感謝扶輪社與思潔夢想有限公司捐贈本縣芎林鄉 4 校 AED，恭請縣長頒獎，以表謝忱。
- 二、恭喜臺灣新竹農田水利會徐會長元棟榮退，恭請縣長頒發紀念品，以表謝忱。
- 三、感謝新竹縣私立內思高級工業職業學校協助本府辦理三梯次水電課程實務研習，恭請縣長頒獎，以表謝忱。

陸、歡迎新任人事處吳處長迪文：

主席裁示：請吳處長利用機會建議中央針對地方政府人力編制大幅鬆綁，俾提高地方政府的行政效率、公文及辦事品質，如此才是鄉親之福，未來請吳處長多給予協助。

柒、各單位發言：

一、工務處：

（一）報告事項

1. 「高鐵橋下聯絡道延伸至竹科工程」共分三期施做如

下：第一期工程(興隆路至公道五路)全長約 1.83 公里，工程費 6.5 億元，已於 104 年 6 月份通車。第二期工程(公道五路至中興路)全長約 901 公尺，工程費 3.8 億元，已於 108 年 8 月份通車，並命名為東科路。第三期工程(中興路至力行路)全長約 1.3 公里，已於 109 年 9 月 18 日決標，預計 109 年 10 月底開工、111 年 12 月底前完工。

2. 新竹科學工業園區北二高寶山交流道聯絡道拓寬工程-竹 43 線(3K+695 至 6K+000)動土典禮訂於 9 月 26 日上午辦理，恭請縣長親臨主持，並敬請副縣長、祕書長及各級長官撥冗蒞臨。
3. 本府訂於 109 年 9 月 26 日辦理關西鎮道路系統改善工程可行性評估(關西外環道)第二次期末地方說明會，將於說明會後將修正意見納入期末報告做調整即可定稿並提送計畫至交通部公路總局申請經費補助，並於經費核定後辦理都市計畫變更、工程規劃設計與用地取得等事宜。

(二) 主席裁示：

1. 有關「高鐵橋下聯絡道延伸至竹科工程」徵收土地一案，部分遭政府徵收土地之地主提出訴願後遭到駁回，本府理解地主之感受，惟為促進本縣整體建設，請地政處持續與地主溝通協調，於合理範圍內本府將盡量給予補償。(地政處)
2. 感謝工務處辦理竹 43 線及竹 43-1 線道路拓寬工程，竹 43 線動土典禮訂於 9 月 26 日舉辦，請大家踴躍參與。
3. 本府將於 9 月 26 日中秋節補班日針對關西外環道召

開地方說明會，請工務處向抗議民眾提出說明，減少外界疑慮。(工務處)

## 二、交通旅遊處：

### (一) 報告事項：

1. 本處訂於 109 年 9 月 28 日於峨眉鄉「沽月日光休憩聚落」辦理 109 年度「城鎮之心工程計畫」之「環境景觀營造—從設計、施工到維護管理」教育訓練暨工作坊活動，邀請本府相關局處、鄉鎮市公所業務單位主管及承辦人員，特別是今年度獲本計畫補助之鄉鎮公所及工程規劃設計監造單位、營造廠商及未來維護管理單位共同參與。
2. 為確保觀光遊樂業之旅遊安全，讓遊客能安心旅遊，本處於 9 月 24、25、26 日對本縣六福村主題遊樂園、萬瑞森林樂園及小叮噹科學遊樂園辦理 109 年下半年觀光遊樂業安全維護檢查，惠請府內各相關單位工務處、消防局、衛生局、警察局、勞工處、環保局、消保官室等派員協助檢查輔導。

### (二) 主席裁示：

1. 縣長已於 9 月 21 日偕同財政處黃處長國峯及新竹市林市長智堅，共同協商跨縣市相關計畫之實施。請交通旅遊處儘速偕同本府秘書長就對兩縣市環狀線捷運系統向新竹市陳秘書長章賢說明本縣之立場，共同敲定相關細節，俾向中央爭取預算。環狀捷運系統路線途經新竹市城區，經過清華大學、交通大學、科學園區，連結至六家台鐵車站，經由光明六路、中華路回到新竹市區。請儘速確認環狀線相關規劃，並依照雙方規劃時程施作。(交通旅遊處、秘書長)

2. 頭前溪橋鄰新竹縣側之土地開發計畫，本府已規劃定案，而新竹市政府亦已著手辦理區段徵收開發事宜，請工務處與新竹市政府聯繫，儘速處理。(工務處)

### 三、教育處：

#### (一) 報告事項：

1. 頂新和德文教基金會創辦人魏應充長期關注及深耕臺灣基層棒球發展，為推廣臺灣棒球發展及支持臺灣基層棒球球隊，共捐贈 50 輛 8 人座交通車，全臺共 11 個受贈縣市，其中本縣受惠多達 11 輛交通車，嘉惠本縣 11 所棒球運動發展重點學校。
2. 本縣為表彰優秀教師，特訂於 109 年 9 月 23 日於本府大禮堂辦理教師節表揚大會，預計表揚 400 位教師，及 16 位公私立教保服務人員，敬邀縣座及各位長官蒞臨指導。
3. 為慶祝教師節，本處與新聞科共同製作「1 日老師影片」，恭請 縣座觀賞指導。

#### (二) 主席裁示：

感謝教育處協助製作教師節感恩影片，影片拍得十分有趣。

### 四、農業處：

#### (一) 報告事項：

為因應 2021 年 1 月 1 日起國內開放含萊克多巴胺之美國豬肉進口的衝擊，並增進對美豬相關政策的了解，本處簡要報告說明中央政策、本縣養豬現況及權責分工等相關事宜。

#### (二) 主席裁示：

有關國內開放含萊克多巴胺之美國豬肉進口一案，請肉

品市場、家畜所、及衛生局加強查緝。另本縣正式宣布各校學童營養午餐禁止使用美國豬肉、牛肉，請教育處加強宣導並嚴格實施。(新竹肉品市場股份有限公司、新竹縣家畜疾病防治所、衛生局)

#### 五、地政處：

##### (一) 報告事項：

有關關西鎮仁安路私有土地爭議一案，本府業於 8 月 31 日及 9 月 14 日會同關西鎮公所召集爭議兩造協調，惟未達成共識，後續將請相關局處共同透過相關行政行為，就爭議及不法部分進行適法處置排除，並敦請鎮公所方面依地方自治精神，運用公權力積極作為。

##### (二) 主席裁示：

1. 有關關西鎮仁安路私有土地爭議一案，請工務處、消防局、產業發展處針對違規部分，各依權責取締處理。雖然桃園及台中等地已發生類似案例，但地主與住戶之間的糾紛，理當應由地方政府出面處理。請地政處蒐集 9 月 21 日蘋果日報相關新聞報導，將報載法律見解提供相關單位研議，並請發文督促關西鎮公所召開會議，邀請地主及住戶雙方共同協調價購土地事宜。(工務處、消防局、產業發展處、地政處)
2. 為避免上述糾紛再次發生，請地政處逐年編列預算，辦理公共設施道路用地徵收事宜。(地政處)

#### 六、原住民族行政處：

##### (一) 報告事項：

1. 有關本縣尖石鄉鎮西堡巨木群登山步道改善一案，行政院農委會林務局新竹林區管理處已於 109 年 09 月 02 日派員共同會勘，並建議以全線整體規劃及辦理

整修工程，由新竹林區管理處向林務局爭取經費，惟考量 109 年已屆最後一季，辦理設計發包及施工無法於今年完成，爰建議於報林務局同意辦理工程前，如有急需改善的設施，林管處依往例辦理採購，以維護步道安全。

2. 有關審計部臺灣省新竹審計室調查本縣尖石鄉、五峰鄉公所辦理溫泉開發及維護管理情形一案，新竹縣五峰鄉桃山村(竹-11)特定水土保持區廢止後，回歸一般水土保持處理與維護，相關開發利用仍應依水土保持法第 8 條、第 12 條規定辦理，故五峰清泉溫泉會館改造計畫便可續行辦理補辦雜項執照之程序。

(二) 主席裁示：

賴副總統數周前曾至司馬庫斯會勘，發現當地道路及欄杆多有損壞，請原住民族行政處協助處理並製作報告書供縣座參考。另請安排時間邀請各單位參訪司馬庫斯及老鷹瀑布，並與部落做好溝通協調。(原住民族行政處)

七、行政處：

(一) 報告事項：

1. 本縣 109 年度鄉鎮市調解業務研習會及績優人員表揚，訂於 9 月 23 日上午 9 時 20 分在本府 3 樓第 2 會議室辦理，恭請鈞長致詞及頒獎。
2. 為使本府及本縣各機關同仁熟悉「公民與政治權利國際公約」及「經濟社會文化權利國際公約」相關規範，訂於 109 年 10 月 6 日及 10 月 13 日共辦理 4 場「兩公約講習課程」，請本府各處務必指派同仁依業務人力分配 4 場次報名參訓。
3. 因應本府安心即時上工人力將於 11 月中旬陸續到

期，爰調整值班表輪值時段，各局處輪值時段如附表內容，亦以公務信箱轉知同仁，請各局處協助安排同仁至正門協助量測體溫及洽公人員實名制登記。

4. 本府 B 棟 1.2.4.7 樓裝修工程訂於 109 年 9 月 24 日施作，預計 180 個日曆天完工，為利工程順利進行，工程期間暫為開啟 B 棟地下室鐵捲門，工程單位將使用本府 B 棟一般電梯，請本府同仁仍配合由正門量測體溫、進出廳舍。
5. 109 年 8 月份人民陳情案件總計 841 件，陳情案件類別多以「工務建設類」、「觀光交通類」、「環境保護類」為主。請各局處持續追蹤陳情案件之處理時效，並就民眾不滿意之意見檢視案件處理方式之妥適性，案件回覆時以簡單明瞭、肯定易懂之文字具體敘明法規依據及處理情形答覆陳情人，以期提升為民服務之效能。

(二) 主席裁示：

各單位答覆人民陳情案件時，請使用淺顯易懂之用語回覆，並感謝民眾提供之意見，倘無法替民眾解決問題，也請說明清楚，避免民眾誤解本府未積極處理。(各局處)

八、衛生局：

(一) 報告事項：

1. 目前新冠肺炎國際疫情仍嚴峻，造成近期境外確診個案增加，國內疫情顯示社區尚在安全狀態，無境外移入個案造成本土傳染的案例；目前已知新冠肺炎與季節、氣候影響不大。民眾仍須落實防疫新生活，加強戴口罩、手部衛生、量測體溫及呼吸道衛生等個人防護措施。

2. 109 年度流感疫苗接種計畫自 109 年 10 月 5 日起開始實施，是預防流感最有效的方式，實施對象為高危險族群(罹患流感容易導致嚴重併發症或死亡)及高傳播族群。接種地點為各鄉鎮衛生所、國小、國中、高中、高職、大專院校及各合約醫療院所等。提醒鄉親需勤洗手、量體溫、佩戴口罩及實名(聯)制再入院所內接種疫苗。

(二) 主席裁示：

據聞台灣受到新冠肺炎影響較小，生活環境較為安全，係因大多數民眾從小到大都曾接受疫苗接種之故。疫苗接種是很重要的觀念，請大家踴躍參與。

九、文化局：

(一) 報告事項：

有最「美麗主持人」頭銜的白嘉莉小姐，今年 10 月 2 日至 10 月 18 日受邀至新竹縣政府文化局美術館舉辦畫展「白嘉莉--另一個春天藝術創作展」，展期適逢國慶節日，雙十節當天也邀請她參加本縣升旗典禮擔任嘉賓。

十、稅務局：

(一) 報告事項：

1. 自用住宅戶數逐年遞增，要適用自用住宅稅率課徵地價稅者，記得要在 9 月 22 日前提出申請，才不會影響合法節稅的權益。
2. 重購自用住宅用地可申請退還出售地土增稅，但 5 年內不得再行移轉或改作其他用途，避免被追繳稅款。

(二) 主席裁示：

如欲使用自用住宅稅率課徵地價稅者，請把握時間於期

限前提出申請。

捌、主席裁示事項：

(一) 新竹縣議會如以議會名義向本府調閱公文，請儘量提供協助、配合，提醒同仁注意議員不得以個人名義申請調閱。如議會需調閱本府公文，須簽奉一層核可後方可提供。(各局處)

(二) 有關新竹縣市雙方合作事宜，請陳秘書長季媛擔任本府窗口，與新竹市陳秘書長章賢溝通協調，於確認各項合作內容後，提供各局處儘速推動。(各局處)

玖、散會：上午 10 時 40 分。